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PROTOKÓŁ NR 5/2018
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I Rozworu GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 23 MAJA 2018 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 
1.	 Gospodarowanie mieniem komunalnym Gminy Hażlach za 2017 rok. Informacja 

o stanie mienia Gminy za 2017 rok. 

2.	 Ocena wykonania budżetu Gminy Haźlach za 2017 rok. Zaopiniowanie projektu uchwały 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Hażlach. 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII178/2017 z dnia 

27 grudnia 2017r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy dla zbiorowego 

odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Hażlach, 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej 

Straży Pożarnej . 

8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych 

na	 dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych lub 

w lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. 

9.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu 

Rewitalizacj i dla Gminy Hażlach na lata 2018 - 2023. 

10. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że ze względu na obecność przedstawiciela firmy, która wykonywała 

Lokalnym Program Rewitalizacji dla Gminy Hażlach punkt 9. zostanie omówiony jako 
pierwszy. Dodatkowo poinformował o piśmie Wójta Gminy Hażlach zawierającego wniosek 
o uzupełnienie porządku obrad o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Planie 
Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Haźlach przyjętym uchwałą Rady Gminy Haźlach nr 
IIU18/2016 z dnia 30 marca 2016 roku. Projekt uchwały będzie omówiony i zaopiniowany 
w punkcie 10. 
Porządek obrad po zmianach przedstawiałby się następująco: 

1.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji dla Gminy Hażlach na lata 2018 - 2023. 



2.	 Gospodarowanie rmeniem komunalnym Gminy Hażlach za 2017 rok. Informacja 

o stanie mienia Gminy za 2017 rok. 

3.	 Ocena wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2017 rok. Zaopiniowanie projektu uchwały 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego. 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Hażlach. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII178/2017 z dnia 

27 grudnia 20 17r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy dla zbiorowego 

odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Hażlach. 

8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały 'w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej 

Straży Pożarnej . 

9.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych 

na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych lub 

w lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. 

10.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Gospodarki Niskoemisyjnej 
dla Gminy Hażlach przyj ętym uchwałą Rady Gminy Hażlach nr II118/2016 z dnia 3O 
marca 2016 roku. 

11. Sprawy bieżące. 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag . 

Ad.! 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Komisję otrzymali w sprawie zmian w Planie Gospodarki Niskoemisyjnej 
dla Gminy Hażlach przyjętyrn uchwałą Rady Gminy Hażlach nr IlU 18/2016 z dnia 3Omarca 
2016 roku. 

Przedstawiciel Dolnośląskiego Centrum Rozwoju Lokalnego omówił projekt Lokalnego 
Programu Rewitalizacji: 

•	 Program został wykonany zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Rozwoju 
Rewitalizacji oraz Regionalnym Programem Operacyjny Województwa Ślaskiego 
a nie został opracowany zgodnie z ustawą o rewitalizacji - nie było takiego 
obowiązku a procedura jest znacznie wydłużona. 

•	 Lokalny Program Rewitalizacji jest opracowywany, aby zidentyfikować problemy 
i rozwiązywać je w sposób punktowy przez proces rewitalizacyjny oraz aby pozyskać 

środki z Unii Europejskiej. 
•	 Procedura opracowania jest przeprowadzana zarówno dla gmin wiejskich jak 

i miejskich. 
•	 Większy nacisk kładzie się na programy miękkie, koncentracja przestrzenna działań. 



•	 Aby wyznaczyć obszar zdegradowany należy przeprowadzić analizy na podstawie 
sfer podzielonej ze względu an dostępność danych a dane były zbierane do poziomu 
ulic. 

•	 Program był wykonywany w trzech etapach : pierwszy - diagnoza i wyznaczenie 
celu, przeprowadzenie ankiet, drugi - opracowywanie programu, badanie potrzeb 
rewitalizacyjnych, trzeci - monitoring i ewaluacja programu. 

•	 Omówił na jakiej podstawie były wyznaczane obszary zdegradowane. 
•	 Omówił wskaźniki wpływające na wyznaczenie obszarów zdegradowanych ­

Kończyce Wielkie, Hażlach i Rudnik - nie zostały zaklasyfikowane całe sołectwa 

lecz obszar ten wyznaczono do poziomu ulic. 
•	 Obszar rewitalizacji obejmuje 14 % powierzchni Gminy oraz 19% mieszkańców 

Gminy Hażlach. 

Członkowie Komisji zadali pytanie dotyczące: 

•	 czy opracowując Lokalny program Rewitalizacji dla Gminy Hażlach brali pod uwagę 

inne programy np. Strategię Rozwoju dla Gminy Hażlach - przedstawiciel firmy 
odpowiedział, że były brane pod uwagę inne programy takie jak Strategi Rozwoju dla 
Gminy Hażlach oraz były odniesienia dla Strategi Rozwoju Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że na sali znajduje się 14 na 15 
członków Komisji. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Haźlach na lata 2018 - 2023 , który 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Komisję otrzymali informację o gospodarowaniem mieniem komunalnym 
Gminy Hażlach za 2017 rok oraz o stanie mienia Gminy za 2017 rok. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok omówił w/w informację. 

Członkowie Komisji przyjęli omawianą informację bez uwag. 

Ad.3 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok, 
sprawozdania finansowe oraz uchwałę nr 4200/V89/2018 z dnia 11 kwietnia 2018 roku 
I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii 
o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu 

za 2017 rok. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok przedstawił sprawozdanie roczne z wykonania
 
budżetu Gminy za 2017 rok.
 
W trakcie omawiania w/w sprawozdania Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzieliła
 

odpowiedzi na zapytania członków Komisji dotyczące:
 

umorzenia zaległości podatkowych, wysokości stawek podatkowych, podatku od
 
nieruchomości, wysokości osiągniętych dochodów w dziale oświata.
 



Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do sprawozdań finansowych oraz sprawozdań 

rocznych z wykonania planu finansowego instytucji kultury. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wykonanie budżetu Gminy 
za 2017 rok, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 
14 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 5 minut przerwy. 

Ad.4 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
za 2017 rok. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
udzielenia absolutorium za 2017 rok, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad.S 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII178/2017 

z dnia 27 grudnia 2017r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła zmiany w projekcie w/w uchwały: 

•	 głównym elementem zmiany jest przesunięcie kwot pomiędzy latami 2018 na 2019 
oraz wprowadzenie nowego zadania: dalszy etap ścieżki hrabiny Thun - Hohenstein 
w połączeniu z ul. Dębina. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XII178/2017 z dnia 27 grudnia 2017r. dotyczącej Wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2018-2029, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad.6 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła zmiany w projekcie w/w uchwały: 

•	 zwroty dochodów wypłacanych z dotacji przez Pomoc Społeczną. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
 
przy 14 głosach "za".
 



Ad.7 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do taryfy dla 
zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Hażlach. Następnie krótko ją 

przedstawił. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
ustalenia dopłaty do taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy 
Hażlach, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach 

"za". 

Ad. 8 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Państwowej Straży Pożarnej. Następnie krótko ją przedstawił. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej, który członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 9 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 
dotacji celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach 
mieszkalnych lub w lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. 

Kierownik referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Stanisława Pelczar omówiła 
w/w projekt uchwały: 

•	 Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi wydało decyzję o potrzebie dopracowania 
w/w regulaminu o działalność rolniczą. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
określenia zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł 

ciepła w budynkach mieszkalnych lub w lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach, 

który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 10 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w Planie Gospodarki 
Niskoemisyjnej dla Gminy Hażlach przyjętym uchwałą Rady Gminy Hażlach nr II/18/2016 z 
dnia 30 marca 2016 roku. 



Kierownik referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Stanisława Pelczar omówiła 

w/w projekt uchwały: 

•	 zmiany w/w projektu uchwały dotyczą zaplanowanych działań w sekretarze 
publicznych - został dopisany sektor mieszkaniowy oraz program poprawy jakości 

powietrza. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w Planie Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Hażlach przyjętym uchwałą Rady
 
Gminy Hażlach nr IIU18/2016 z dnia 30 marca 2016 roku, który członkowie Komisji
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za".
 

Ad.U
 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski podziękował członkom Komisji za jednogłośnie
 

pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium.
 
Poinfonnował, że trwają poszukiwania wykonawcy sceny w Zamarskach.
 
Odnośnie sprawy Domu Ludowego w Pogwizdowie zostało wystosowane pismo do
 
Konserwatora Zabytków, z zapytaniem o możliwość przebudowy, rozbudowy bądź
 

ewentualnego wyburzenia obiektu.
 
W dniu dzisiejszym miało miejsce spotkanie dotyczące omówienia arkuszy organizacyjnych
 
dla szkół. Zostało to wykonane przez firmę zewnętrzną. Audyt był odpowiedzią na sugestię
 

Rady dotyczącą realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach, gdzie jeden z punktów dotyczy
 
wdrożenia systemu rozwoju oświaty.
 

Konieczność przyjęcia projektu uchwały w sprawie zmian w Planie Gospodarki
 
Niskoemisyjnej dla Gminy Hażlach przyjętym uchwałą Rady Gminy Hażlach nr IIU1812016
 
z dnia 30 marca 2016 roku wynika z możliwości Gminy do przystąpienia do programu OZE.
 
Do tej pory do programu zgłosiły się 93 gospodarstwa domowe.
 

Członek Komisji Franciszek Bierski zadał pytanie o stan infrastruktury w Rudniku
 
i na Brzezówce.
 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski odpowiedział, że trawa na murawie w Brzezówce boiska
 
zostanie skoszona przez osobę prywatną.
 

Budynek w Rudniku zostanie wyremontowany w okresie wakacyjnym.
 
Wójt Gminy Grzegorz Sikorski poinformował, że w Szkole Podstawowej w Zamarskach
 
będzie zmiana sposobu użytkowania szatni i zamiana na oddział przedszkolny. Natomiast
 
w starej sali komputerowej będzie szatnia. Inwestycja wymaga stosunkowo niewielkich
 
nakładów finansowych. Dokumentacja techniczna zostanie wykonana za kwotę około 5 tys
 
brutto.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok zapytał o otwarcie prywatnego przedszkola
 
w Hażlachu.
 

Wójt Gminy Grzegorz Sikorski potwierdził, że takie przedszkole powstaje i ma tam
 
również powstać żłobek . Będzie to miało skutki dla budżetu Gminy - będzie trzeba dopłacać
 

do każdego dziecka z Gminy Hażlach.
 

Podkreślił, ze Gmina będzie chciała otworzyć żłobek i są wstępnie rozważane lokalizacji ­

przy ul. Jastrzębskiej w Hażlachu.
 

Członek Komisji Katarzyna Czendlik zadała pytanie dotyczące utwardzenia odnogi ul.
 
Nowej w Rudniku.
 



Wójt Gminy Grzegorz Sikorski odpowiedział, że planowane są utwardzenia 3 dróg, między
 

innymi ul. Źródlanej w Hażlachu oraz ul. Nowej w Rudniku. Ze względu na problemy
 
kadrowe prace są opóźnione.
 

Członek Komisji Klaudiusz Zawada zaprosił wszystkich na imprezy, które będą SIę
 

odbywały w najbliższy weekend na terenie sołectw Zamarski, Pogwizdów i Haźlach.
 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.
 

Protokołowała: 

~rJL 
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